



蒂勒森(左)和特朗普(资料片)

总统要跟国务卿“比智商” 特朗普回应“被蒂勒森叫白痴”报道，两人不和现新证据

美国媒体报道国务卿蒂勒森称总统特朗普为“弱智”数天后，特朗普接受媒体采访时如此回应蒂勒森：来比比智商。尽管白宫和国务院随后表示，总统只是在开玩笑，但美国媒体还是据此分析认为，这是两人之间已经出现“信任裂痕”的“最新证据”。

总统只是“开玩笑”

美国全国广播公司4日首先报道，蒂勒森7月曾当着多名白宫官员的面称特朗普“弱智”。其他多家媒体也跟进报道。按照美国有线电视新闻网的说法，特朗普很生气。

不过，特朗普当时表示：“这是假消息。”国务院发言人也否认蒂勒森这样说过。

《福布斯》杂志10日发表对特朗普的采访。当再次被问到对这些报道有何看法时，特朗

普首先重申，这是“假消息”。

“不过，如果他真的这么说，那么我想，我们应该来一场智商测试比赛。我会让大家知道谁会赢。”特朗普紧接着说。

这句话被美国媒体解读为特朗普与蒂勒森不和的新证据。

但是，白宫和国务院方面立即予以否认。白宫发言人莎拉·桑德斯说：“总统从未暗示国务卿不具备超群智商。他的对话纯属开玩笑。他对国务卿信心十足。”

国务院发言人希瑟·诺尔特说：“应该允许总统开玩笑。”

应该允许他有幽默感……国务卿不会把它放在心上。”

《福布斯》发表专访后，特朗普与蒂勒森在白宫会面，讨论外交事务。稍后，两人与国防部长詹姆斯·马蒂斯一起，在白宫内特朗普的私人餐厅共进午餐。

桑德斯和诺尔特都表示，当时气氛良好，特朗普与蒂勒森“正携手推进总统的计划”。

午餐前，特朗普在白宫总统办公室被记者问及他对《福布斯》发表的言论。特朗普表示，对蒂勒森有信心，并未给后者“拆台”。

美媒加紧“挑拨离间”

尽管白宫、国务院乃至特朗普本人都否认他与蒂勒森之间有裂痕，但是美国媒体并不买账。

美联社说，鉴于两人关系紧张的公开迹象越来越多，特朗普的“比智商”言论“来者不善”。《华盛顿邮报》说，无论特朗普是不是在开玩笑，他的话是白宫官员口中两人之间已经出现“信任裂痕”的“最新证据”。

数月来，美国媒体多次报

道，蒂勒森与特朗普观点相左，互相看不惯，以至于蒂勒森打算辞职。

按照全国广播公司4日报道的说法，今年夏天，蒂勒森处于“辞职边缘”，副总统迈克·彭斯、国防部长马蒂斯和当时即将出任白宫办公厅主任的约翰·凯利出面挽留。

报道援引3名在场或收到简报的官员的话说，7月20日，蒂勒森与白宫国家安全事务班子成员和多名内阁部长在五角大楼一间保密会议室开会。会议结束后，蒂勒森称特朗普是“弱智”，令在场官员目瞪口呆。

上月30日，蒂勒森告诉媒体，美国与朝鲜保持着直接沟通渠道，而次日，特朗普连发推特，称与朝鲜对话“是在浪费时间”，“省省力气吧，蒂勒森”。

全国广播公司4日的消息一出，蒂勒森当天紧急召开新闻发布会，赞许特朗普的外交政策，强调他忠于特朗普，“从未考虑离职”。特朗普当天也说：“这是假新闻，彻头彻尾的假新闻。”他还表示自己“对蒂勒森信心十足”。

在新闻发布会上，被问及是否用“弱智”称特朗普，蒂勒森说：“我不会去理这种琐事。这就是华盛顿(政治圈)让我看不懂的地方。我不来自这里。在我来的地方，我们不会理会那种微不足道的胡言。它的唯一意图就是离间。我不会加入分裂这个行政班子的活动。”

按照特朗普8日的说法，他与蒂勒森“在一些事情上看法不一致，我有时候希望他更强硬一点。除此以外，我们的关系非常好”。据新华社

让党支部“头雁”飞得更高_{——全国首家企业党支部书记学院培训工作走笔}

“学院的培训课程很丰富、很实用，对如何当好支部书记、怎样打造过硬党支部给了很好的指导，我们收获满满。”山东省管企业党支部书记培训班结业之际，山东海运的党支部书记丁茂家如此感慨。

“枣庄党支部书记学院的培训不仅有课堂授课，还到基层党建示范点进行现场教学，让更多企业能够学习到、感受到枣庄基层党建工作的氛围和力量。”山东省国资委巡视员、企业领导人员管理处(党委组织部)处长(部长)张志波评价。

他们口中的“学院”不是一所高校，而是山东能源枣矿集团今年7月30日在所属党校成立的全国首家“企业党支部书记学院”。他们

“我们将把企业党支部书记学院着力打造成为最专业的企业党支部书记培训中心、企业党支部书记成长和培养规律研讨中心、企业党员干部特色党性教育基地，搭建起连接党的建设‘最后一公里’和‘最先一公里’的桥梁，为实现‘党的一切工作到支部’作出新探索。”枣矿集团党委书记、董事长满慎刚表示。

升级：打造企业党支部书记的“黄埔军校”

枣矿集团党校创建于1958年，是中共山东省委党校直接业务指导的大企业党校之一。

2017年以来，枣矿集团党委把党校作为加强党建工作的主要平台，充分利用党校的教学、科研、师资优势和枣矿区位、发

展、实践优势，成立了全国首家企业党支部书记学院。

“作为省国资委党委教育培训机构之一，企业党支部书记学院明确了‘立足企业、面向全省、放眼全国’的办学定位，将依托枣矿集团党校平台，使党建工作专业化培训延伸到企业最基层党组织，使之成为企业基层党支部书记的‘黄埔军校’。”枣矿集团党委副书记刘国昌说。

企业党支部书记学院成立后，随即接手了省国资委安排的培训任务。成立短短两个月，先后完成了省管企业8期党支部书记和4期党员发展对象的培训，累计培训学员1400人；此外，还举办了4期枣矿集团党支部书记轮训，累计培训各单位党支部书记603人；完成了2期150名临矿集团党支部书记培训。其培训规模之大、参训人员之多、涉及范围之广、学员层次之高，在枣庄矿区党务培训史上具有里程碑意义。

在省管企业2017年基层党支部书记培训班结业仪式上，省国资委党委副书记(正厅级)、省国资委党校校长时民高度评价了枣矿集团党建工作和企业党支部书记学院工作的成效，指出枣矿党支部书记学院为基层党支部书记提供了系统的培训，为创新企业党支部书记的选拔管理、培养教育探索了新路径。

随着枣矿集团企业党支部书记学院知名度和影响力日益提升，山东省委党校、山东行政学院、山东黄金集团、莱钢集

团党校等单位纷纷前来观摩交流。企业党支部书记学院还走出校门，承担了临矿集团等外部单位基层党支部书记培训。这在枣矿集团党建培训史上尚属首次。

求实：让培训为基层党建工作支招

“您当前最需要通过培训掌握的党建基本业务与知识是什么？”“您认为当前最需要通过培训来提高哪些能力？”“您认为哪些培训方式效果较好？”……这是企业党支部书记学院对每期培训学员都要进行的问卷调查。

“我们通过问卷调查等形式，把培训的着力点和学员的需求摸准、吃透。”党支部书记学院常务副院长尹明义说，最终目的就是要让学员们带着问题来、拿着对策走，从而提高培训的针对性、实效性。

开展教学专题推介和培训需求调研，是该学院每个班次的第一道程序。

如今，该学院的党支部书记课程体系已经形成“国企党建、党性教育、三会一课、素质提升”等4个模块10个专题。

此外，根据“学了管用”的原则，每期培训班都有针对性地开设课程，在知识结构上瞄准党建工作通用知识、专业知识等，在能力结构上瞄准执行力、号召力、创新力建设等，在素质结构上瞄准思想政治、党的制度建设、专业素质等，加大了支部书记岗位必备知识和能力培训的分量。

每一门课程具体讲什么，到

底谁来讲？

为提高培训师资质量，增强培训内容的系统性，学院除选聘党校的专职教师外，还邀请高等院校的专家教授和企业客座教授来担纲授课任务，如基层区队党支部建设模块，分别安排了党校老师、基层单位党委书记、区队党支部书记从不同层面进行立体化授课。

“这些客座讲师大都来自枣矿基层党委书记、纪委书记、政工部门负责人及基层党支部书记。”枣矿集团党校副校长邵明涛说，他们的到来，让问题变课题、经验变教材，大大提升了培训效果。

“这次培训的内容针对性强，指导性强，务实管用，不仅‘吃得饱’，而且还能‘嚼得烂’。”省管企业党支部书记培训班学员、青岛农商银行同济支行副行长宋亮亮说。

创新：走出企业党支部书记培训新路子

9月1日，学院组织的临矿集团党支部书记培训班80名学员到新安煤业公司，进行了为期一天的异地培训。

学员们到该公司掘进二区、综掘一区、运输一区、选煤厂四个党支部及“共享党课”讲堂、职工文化楼等现场参观交流。该公司党小组+班组“双细胞”工程、争星夺冠竞赛、五岗同创、大学生创新实践基地等支部建设品牌，引发了学员的浓厚兴趣。他们掏出手机纷纷拍下相关牌版、资料和场景，并拷贝或索取了相

关课件资料。

这是企业党支部书记学院创新实施的“校内+校外”“理论+实践”培训模式。

据了解，目前该学院在枣矿集团基层单位设置了10个党建教学示范基地，把培训课堂搬到生产车间、工广场区和红色教育基地，用生动、鲜活的实践案例，让学员在看、听、思、悟中有触动、受感染、学真经。

此外，他们还不断尝试，探索了多种教学方法。

综合运用影视教学、分组讨论、情景教学、观摩教学等方式，邀请有实际工作经验的领导和专家授课，让来自基层的同志能够听得懂、记得住、用得上；

坚持以“红歌+党史”为载体，依托铁道游击队革命纪念广场等教育基地，组织学员接受革命传统教育，使学员开阔思路、拓宽视野、锻炼党性、坚定信念；

开设实景模拟课，围绕“三会一课”、组织生活会、发展党员、处分违纪党员等流程，进行实操演练，让学员在身临其境中掌握常识、提高认识、增强实操能力；

开设学员论坛，通过研讨交流、小组汇报、课堂互动、课前主持和课后点评，才艺展示等，改变课堂教学单一模式，在学员中赢得了较好反响。

教学方式新颖，容易接受，还能够切实解决问题，许多学员由衷地感叹：“来这里培训不虚此行，只觉得培训时间太短了。”

通讯员 曹士刚 魏钦国